

Šestdeset let povojnega izseljenstva

Zadnja sobota in nedelja sta bili v znamenju 60-letnice povojnega izseljenstva. Komunistična revolucija je poleg številnih žrtev povzročila tudi množični eksodus Slovencev, ki so bežali pred nasiljem in smrtjo.

V soboto je bil v Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu 12. tabor Slovencev po svetu, organiziralo ga je Izseljensko društvo Slovenija v svetu, na katerem sta v simpozijem delu predavala ugledna zavejca dr. Janko Zerzer iz Koroške in Ivo Jevnikar iz Trsta.

Predavatelja sta prikazala pomembno vlogo političnih beguncev pri obnovi kulturnega, izobraževalnega, duhovnega in političnega življenja na Koroškem, Tržaškem in Goriškem. Popoldne je bila v Kočevskem rogu spominska maša. V nedeljo je bila najprej v ljubljanski stolnici maša ob 60. obletnici konca vojne, ki jo je daroval nadškof in metropolit Alojz Uran, zvečer pa je bila v Cankarjevem domu slavnostna akade-

mija z naslovom V znamenju križa. Na vseh štirih prireditvah je nastopil pevski zbor Korotan iz Clevelanda.

Obiskovalce akademije je nagovoril predsednik vlade Janez Janša in v svojem govoru izpostavil pomoč izseljencev v času osamosvajanja. "Za njihovo pomoč pri mednarodnem priznanju samostojne Slovenije, ko so svoja zunanja ministrstva dobesedno zasuli z zahtevami po takojšnjem mednarodnem priznanju Slovenije, jim ne bomo nikoli dovolj hvaležni," je de-

jal Janša in se ob tej priložnosti javno zahvalil v imenu slovenske vlade.

Omenil je tudi razloge za politično begunstvo: "Mineva 60 let od konca druge svetovne vojne in vsega, kar je vojna in v njenem okviru izvedena komunistična revolucija prinesla v svojem zaključku in posledicah. Ena od posledic so bili tudi desettisoči naših rojakov, prisiljeni v begunstvo in izseljenstvo," je dejal in dodal, da je ta val beguncev "domovini in narodu vzel velik del najsposobnejše gospo-

darske in kulturne elite, po tragedijah v preteklih desetletjih pa še dodatno oslabil slovensko narodovo telo".

Glavni govornik je bil Božidar Fink iz Argentine, ki je poudaril, da danes "lahko z vso pravico pred domačo javnostjo izrazimo misli rojakov, ki so bili prisiljeni pred komunističnim režimom pobegniti v tujino. Velika hudobija ne more biti izbrisana iz naše zavesti, ker resnica še ni zablestela". Orisal je dogajanje med drugo svetovno vojno na Slovenskem, komunistično revolucijo, ki je izkoristila okupacijo za svoj zločinški projekt, in nujnost samoobrambe pred revolucionarnim nasiljem, kar pa ni bilo mogoče brez naslonitve na okupatorja (podrobno je razčlenil vprašanje pogosto očitane kolaboracije). Na koncu je ugotovil: "Osrednja Slovenija pa naš prispevek vedno bolj priznava in ceni. Želimo, naj še poveča skrb za rojake, ki živijo zunaj nje, a ne samo kot za oskrbovance. Vključuje naj jih tudi kot sodejavnike pri oblikovanju in vodenju narodne usode." **V. M.**



Na slavnostni akademiji ob 60-letnici povojnega izseljenstva je nastopil tudi predsednik vlade Janez Janša in se izseljencem zahvalil za njihovo neprecenljivo pomoč pri osamosvajanju in demokratizaciji Slovenije.